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· Фотовернисаж.
      Вокруг  нас сотни самых обыкновенных
 вещей – таинственных незнакомцев,
 о  которых мы почти ничего не знаем.
 Только самым пытливым и любознательным
 вещи могут  поведать свою историю. 
А нужно для этого совсем немного: 
надо лишь задуматься и спросить 
– Что? Как? Почему? Когда? 
У каждой вещи, как и у человека, 
своя биография, своя удивительная судьба. 
Вещи несут в себе частичку нашей истории…
        Бумага занимает в жизни людей огромное место. Её открытие, как и открытие колеса, чудо, одно из величайших завоеваний человеческого разума.

У бумаги было много предшественников. Камень и глина, дерево и кость, кожа и береста, воск и папирус, металл и пергамент – все они в разные времена служили людям в качестве материалов для письма. 
        Рождение бумаги произвело в человеческом обществе глубокие перемены.  Получив бумагу, люди стали активно приобщаться к знаниям. Этому способствовало развитие книжного дела. В старину книги называли «источниками мудрости», « реками, наполняющими вселенную». Самовыражения – на белом листе человек мог описать свою радость или скорбь, пожаловаться  на обидчика, изложить просьбу, подсчитать убыль или прибыль в торговых делах. Бумага приобрела значение письма, делового документа. Благодаря бумаге сохранилось великое наследие поколений. На востоке бумагу называли «крыльями, разносящими мысли мудрецов», «говорящим листом». К ней относились с почтением, считали священным предметом.
       Бумага вводит  детей  в окружающий мир, сопутствует творческим поискам, учит познавать прекрасное и ненавидеть зло. Она рассказывает, убеждает, запечатлевает образы, рожденные чужим воображением. Помогает развиваться фантазии дошкольников.  
       Используя методы элементарного экспериментирования, ребенок познает окружающий мир, свойства и качества предметов,  изучает приемы практической работы с различными материалами (бумага, картон и др.)
        В ДОУ №3 создан и работает кружок «Бумажные фантазии», где  воспитанники  учатся применять полученные знания о бумаге и картоне в продуктивной деятельности: аппликации, конструировании, рисовании.
         Представленная  методическая разработка  «Бумажные фантазии»  создана в соответствии со структурными компонентами государственного стандарта дошкольного образования «Развитие представлений о человеке в истории и культуре», «Развитие  ребенка  в  изобразительной  деятельности».
 Основная цель - формировать у детей старшего дошкольного возраста  представления об истории  цивилизации на примере  изучение  процесса возникновения бумаги и научить  применять полученные знания о бумаге и картоне в продуктивной деятельности: аппликации, конструировании, рисовании; развивать  познавательную активность и  творческие способности детей. 
       На занятиях кружка  используются  разнообразные методы и формы работы с детьми. Дети становятся  маленькими исследователями, изучая свойства бумаги. Самостоятельно проводят  исследовательские опыты в лаборатории, изготавливают бумагу своими руками.  Особенно привлекает детей возможность самим создавать  поделки из бумаги, использовать их в играх, в оформлении уголка, участка детского сада, подарков друзьям, воспитателям, родителям.   Конкурс «Очумелые ручки» показывает умение и желание со стороны детей и взрослых создавать  творческие игрушки-самоделки. Собран богатый  познавательный материал о «службе бумаги» для человека, сопровождаемый иллюстрациями, картинками, образцами бумаги. 

       Изучив историю возникновения бумаги,  дети совместно с педагогом создали фильм «От елки до газеты»  и показали  детям старших групп.  
         Итогом работы кружка   стало создание    мини-музея  «Бумажные фантазии». Дети совместно с воспитателями и родителями собрали разнообразные образцы бумаги и картона, поделки. Открытие мини-музея прошло торжественно,  в форме презентации, где экскурсоводами выступили  дети подготовительной группы. 

В результате работы кружка «Бумажные фантазии» дети научились эстетически осмысливать образы знакомых предметов, передавать их в изобразительной деятельности, подчеркивая красоту и колоритность внешнего образа в преобразованной форме,  усвоили   приемы конструирования из бумаги.  Через различные действия с бумагой в процессе её обработки  у детей были сформированы практические умения  создавать модели предметов из бумаги и игрушки-самоделки. 
Такая деятельность имеет большое значение  для  развития творческого воображения, художественного вкуса детей; аккуратности, умения бережно и экономно использовать бумагу, планировать  последовательность операций, активно стремиться к получению положительного результата.
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