 ГБОУ СОШ №30 г. Сызрани  структурное подразделение, 
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расположенное   по  адресу: 446026,  Самарская область,  г. Сызрань, ул. Октябрьская, д.21 

Конспект
интегрированной  деятельности  в  средней группе
по теме: « Опасности дома ».
Выполнила :  воспитатель Аргаева Н.М.

Задачи:

«Познавательное развитие»:
- закрепить знания об овощах (цвет, форма, место произрастания),  что из них можно приготовить (суп, борщ, щи);
- упражнять в умении собирать целую картинку из двух частей. Закрепить знание геометрических фигур: круг, квадрат, треугольник;

- воспитывать у детей интерес к деятельности, желание отвечать на вопросы воспитателя.
«Речевое развитие»: Учить детей высказывать мысли, используя в речи грамматически   правильные предложения, четко проговаривать звуки в словах.  Активизировать речь детей словами: овощи, пожар, утюг, чайник, газовая плита, пожарная служба.
«Социально-коммуникатиное развитие»: 

- формировать основы безопасного поведения в быту:  представления детей о пожароопасных предметах, которыми нельзя детям  самостоятельно пользоваться (утюг, чайник, газовая плита,  телевизор и др.);

- углубить знания детей о причинах возникновения пожара; познакомить с номером  пожарной службы «01», закреплять знания детей о правилах пожарной безопасности;  дать представление о том, что огонь может приносить не только пользу человеку, но и вред, сформировать чувство опасности огня;
- развивать стремление к совместной деятельности со сверстниками.
  «Художественно-эстетическое развитие»: закреплять умение составлять домик из готовых частей, правильно определяя их форму, порядок наклеивания,  оформляя домик оригинальным узором.  Продолжать закреплять умение аккуратно пользоваться клеем: намазывать его кисточкой тонким слоем на обратную сторону наклеиваемой фигуры, плотно прижимать салфеткой. Развивать творческие способности детей.
Предварительная работа: просмотр сказки «Кошкин дом» С. М. Маршака;  передач «Спокойной ночи, малыши»; заучивание пословиц и стихотворений о пожаре;  работа с демонстрационным материалом «Правила пожарной безопасности»;  игры с пожарной машиной.

Материалы к занятию: демонстрационные картинки: бытовые приборы,  костер, огонь, спички;  видеоролик, игрушки- образы главных героев; материал для аппликации (клей, кисточки, геометрические фигуры из цветной бумаги, тряпочки),   дидактическая игра: «Опасности дома» (разрезные картинки), сюрпризный момент — Котенок.

Ход  деятельности:
Воспитатель: Дети, посмотрите, я сегодня получила необычное письмо от Хрюши и Степашки, вот что они пишут, мы сейчас с вами посмотрим. (Воспитатель включает в видеоролик «Звуковое письмо»: дети старшей группы показывают кукольный театр и озвучивают главных героев.)

"Здравствуйте, дети! Я лежу в больнице. Хочу рассказать вам, как я сюда попал. Гостил я у Степашки, мы читали книжки, рисовали, лепили из пластилина, а потом стало скучно и  мы решили придумать новую игру. И нашли спички и стали с ними играть. Сначала нам было весело, интересно Нам очень нравилось, как спичка чиркает по коробке, как вспыхивает огонь, а потом огонь подкрался к лапкам, мы побоялись обжечься и бросили спичку на пол. А потом я ничего не помню, очнулся только в больнице со Степашкой. Сейчас нам очень плохо, у нас болят лапки и ушки. Нас лечат врачи. Ребята не верьте спичкам, они могут наделать много беды. Они хитрые, всегда просятся детям в руки. А домик наш сгорел."

Воспитатель: Дети, почему Хрюша со Степашкой оказались в больнице?
Дети: Они играли спичками и обожглись.
Воспитатель: А дети могут трогать спички? (нет)
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Воспитатель: Ребята, чтобы каждый из вас не оказался в таком же положении, как Хрюша и Степашка  вы должны знать правила. Давайте вспомним, что нельзя делать:
Дети:
1. Спичками детям играть нельзя!
Воспитатель: Не имей такой привычки
                         В домик нос совать, где спички.
                         Потому, что эти спички,
                          Не игрушки для ребят.

(Чтение стихотворения, сопровождается показом соответствующей картинки). 
Воспитатель: Какое еще правило знаете?
2. Не включать утюг и другие электроприборы!
Воспитатель:
· Другое правило:
И утюг нельзя включать,
Это строго надо знать.
Закрывая в доме дверь,
Все ли выключил, проверь.
Дети:   3. Нельзя вставлять предметы в розетки!

Чтобы пальчик или гвоздь
Ты в розетку не совал.
Электричество опасно.
Это каждый должен знать
Воспитатель: - Как вызвать пожарную машину? 

Дети: - По телефону 01. 

Воспитатель: - Ребята, постарайтесь запомнить эти правила и всегда их соблюдать, чтобы пожарная машина никогда не приезжала к вашему дому.
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Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам поиграть в игру «Собери картинку». Вы  будете собирать целую, большую картинку из двух маленьких. Будьте внимательны!
Проводится игра «Собери картинку» (дети собирают картинки с изображением опасных ситуаций).
Воспитатель: Ребята, но ведь спички приносят нам не только беду, но и помогают нам в жизни. С помощью огня ваши мамы готовят вам вкусную еду. Мама зажигает огонь на газовой плите и варит вкусный суп.  А из чего ваши мамы могут сварить суп? ( дети высказывают свои мнения)
Воспитатель: А сейчас мы с вами поиграем в игру «Что лежит на тарелке». 
Воспитатель: Посмотрите и скажите, что у меня на тарелочке лежит? (картошка, лук, капуста, свекла)
Воспитатель: А как это все можно назвать одним словом? (Овощи)
Воспитатель: Вот сейчас вы будете выходить и рассказывать, что вы знаете об этих овощах. Но сначала я буду загадывать про каждый овощ загадку.
Воспитатель: Слушайте: 
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 1. Сидит дед во сто шуб одет,
Кто его раздевает, тот слезы проливает.
(Лук).
2. Расту в земле на грядке я,
Красная, длинная, сладкая.
(Морковь)

3. Что за скрип? Что за хруст?

Это что еще за  куст?

 
Как же быть без хруста,                                                        

                                     Если я...   (Капуста)
4. И зелен, и густ на грядке вырос куст.
Покопай немножко: под кустом ...
(Картошка)
(После произнесения каждой загадки, дети рассказывают о каждом овоще: цвет,  форма, размер, вкус и где растет,  используя схемы).
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Воспитатель: Молодцы, ребята, как вы много знаете об овощах. Но я вам напомню, что к газовой плите вам, детям подходить нельзя,  а уж тем более ничего не крутить тоже, иначе вас может поджидать опасность.
Воспитатель: Дети, мы с вами сидели, ваши ручки и ножки устали, мы сейчас с вами подвигаемся и немного поиграем.
Физминутка.

Спички опасны,                            /Дети грозят пальчиком./
Их только тронь  -                    

Сразу появиться                           /Поднимают руки вверх, шевелят
Яркий огонь!                                  пальчиками,/

Сначала маленький,                   /Руки перед собой./
А потом большой, большой!       /Руки вверх, шевелят пальчиками./
Подул ветерок                              /Дуют./

И огонь погас.                              /Опускают руки./

Воспитатель: Вот мы с вами и отдохнули, а как же быть с домиком для Хрюши и Степашки? Поможем им? (Да)
Воспитатель: Тогда садитесь за столы на свои места. Посмотрите, что лежит у вас на столах? (кружки,  квадраты, треугольники).
Воспитатель: Нужно из этих геометрических фигур собрать и наклеить домик. Посмотрите,  вы можете выбрать фигуры разного цвета, у каждого у вас получится свой оригинальный домик. Можете украсить его дополнительно узорами.
Дети выполняют работы, воспитатель помогает по мере необходимости.
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Воспитатель: Молодцы, ребята, все постарались и у вас получились красивые домики. Теперь будут домики не только у Хрюши и Степашки, но и у их друзей. 
Воспитатель: Ребята, Хрюша со Степашкой вас благодарят и приглашают на новоселье. Мы с вами отправимся с гостинцами. (обыгрывание  ситуации с детьми)

